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Informacja prasowa, 15 września 2020 r.

[bookmark: _Hlk51087321]Polskie premiery, goście z całego świata, pokazy i spotkania - wszystko w kinach, w Katowicach oraz online, w całej Polsce. Przedstawiamy program 10. jubileuszowej edycji Transatlantyk Festival.


Goście z całego świata, polskie premiery i prapremiery, pokazy specjalne. Warsztaty, spotkania i debaty. Konkurs kompozytorski, koncerty i masterclassy. W czwartek 
1 października w kinach w województwie śląskim oraz online - w całej Polsce - rozpocznie się jubileuszowa odsłona Festiwalu Transatlantyk. Stworzony 10 lat temu przez laureata Oscara, Jana A.P. Kaczmarka festiwal potrwa do 8 października. Akredytacje dla widzów oraz bilety na festiwalowe pokazy są już w sprzedaży!


Ken Loach, William Friedkin, Šarūnas Bartas, Yakin Boaz, Tabak Hüseyin, Lech Majewski, Agnieszka Smoczyńska, Szczepan Twardoch, Sandra Drzymalska czy Zbigniew Zamachowski - co łączy te znakomite nazwiska? Wszyscy ci twórcy będą gośćmi 10. Transatlantyk Festival, który zapowiada się wyjątkowo pod wieloma względami. W związku z pandemią, Transatlantyk po raz pierwszy odbywa się w wersji hybrydowej (a więc offline i online na platformie MOJEeKINO.pl), co pozwoli na oglądanie festiwalowych filmów osobom z całej Polski Dzięki nowej formule w festiwalu wezmą udział twórcy z różnych stron świata, także ci, którzy nie mogliby do nas dotrzeć osobiście. Pierwszy raz wydarzenie zagości w Województwie Śląskim, dzięki czemu Festiwal zyskał możliwość dodatkowych twórczych współprac. No i wreszcie: tegoroczny Międzynarodowy Festiwal Filmowy Transatlantyk odbędzie się po raz dziesiąty. Publiczność w całej Polsce może już planować udział w wydarzeniu - w kinach oraz online. Jest co świętować!

Motywem przewodnim Festiwalu jest “TRANSFORMACJA - przebudzenie czy tylko wstrząs”. Jak podkreśla Dyrektor i Twórca Festiwalu, Jan A.P. Kaczmarek: Muzyka oraz kino to dwa rodzaje sztuki o niezwykłej umiejętności reagowania na świat i tworzenia nowych scenariuszy. Zmiana, która wydarzyła się w marcu tego roku, jest bezprecedensowa. Wraz z artystami traktujemy ją jako punkt wyjścia do szerszych rozważań - jaka będzie finalnie skala tej transformacji? Jacy z niej wyjdziemy i co zabierzemy ze sobą? Zapraszamy słuchaczy i widzów z województwa śląskiego oraz z całej Polski do uczestniczenia w tej twórczej dyskusji, jaką będzie 10. edycja Transatlantyk Festival”.
[bookmark: _Hlk51087370]GALA OTWARCIA I FILM OTWARCIA 10. FESTIWALU TRANSATLANTYK
Począwszy od pierwszej edycji Transatlantyk wyróżnia się tym, że jest przestrzenią artystycznej synergii muzyki i kina. Łączy, inspiruje i poszerza pola twórczych eksploracji. Nic dziwnego, że na otwarcie jubileuszowej edycji widzki i widzowie mogą spodziewać się znakomitego koncertu oraz wybitnego filmu. 

Koncert inaugurujący Festiwal - zatytułowany “The Best of Jan A.P. Kaczmarek” - odbędzie się w czwartek 1 października w NOSPRze w Katowicach. Orkiestrę Symfoniczną Polskiego Radia poprowadzi ceniona dyrygentka Monika Wolińska, która jako pierwsza dyrygentka z Polski stanęła za pulpitem w nowojorskim Carnegie Hall, a najważniejszą z gwiazd wieczoru będzie światowej sławy sopranistka Iwona Sobotka, która po spektakularnym debiucie w Operze Narodowej w Paryżu koncertowała m.in. z orkiestrą Filharmonii Berlińskiej pod dyrekcją Sir Simona Rattle’a.
Melomani oraz kinomani usłyszą najpopularniejsze kompozycje Jana A.P. Kaczmarka: spodziewać się można fragmentów utworów koncertowych takich jak “Emigra - Symfonia bez końca”, “Rapsodia Śląska”, “Universa - Opera Otwarta” oraz utworów skomponowanych do filmów takich jak “Całkowite zaćmienie”, “Plac Waszyngtona”, “Niewierna”, “Hatchi”  czy wreszcie “Marzyciel”, który przyniósł autorowi Oscara. 

Natomiast tytułem otwierającym 10. edycję Transatlantyku będzie polska premiera najnowszego filmu w reż. François Ozona “Lato ‘85” (“Summer of ‘85”), którego światowa premiera miała odbyć się w Cannes (festiwal nie odbył się z powodu pandemii). Głównym bohaterem nowego filmu Ozona jest szesnastoletni Alexis, który niedawno przeprowadził się z rodzicami na normandzkie wybrzeże. Chłopak ma literacki talent, ciekawość świata i obsesję na punkcie śmierci. Gdy wypływa za daleko na swojej małej łódce, od poważnych kłopotów ratuje go nieznajomy – piękny jak słoneczne niebo David. Stąd już mały krok do przyjaźni, która – jak wiemy od początku filmu z relacji Alexisa, który jest także narratorem opowieści – szybko i tragicznie się zakończy. Film został już owacyjnie przyjęty podczas pokazów we Francji. Do kin w Polsce tytuł ten wprowadzi Against Gravity. Do Katowic przyjedzie on prosto z trwającego właśnie Toronto International Film Festival. 

NAJCIEKAWSZE PREMIERY ZE ŚWIATA - NOWE KINO
Film Ozona pokazany będzie w sekcji NOWE KINO, prezentującej najciekawsze tytuły światowego kina, które swoje premiery miały w ostatnim roku. Transatlantyk będzie zatem okazją, bo widzowie w całym kraju zobaczyli te produkcje jako pierwsi. Jubileuszowy Festiwal pokaże w tej sekcji 28 produkcji. Wiele z nich to tytuły z programów  najważniejszych imprez filmowych na świecie - tegorocznego Berlinale, Cannes czy zakończonego właśnie festiwalu w Wenecji, na przykład “Panna Marx” (reż. Susanna Nicchiarelli), której światowa premiera odbyła się właśnie w Wenecji w ramach konkursu głównego zaledwie kilka dni temu. Opowieść o najmłodszej córce Karola Marksa (znakomita Romola Garai) i jej aktywnej walce o prawa kobiet oraz robotników, splecionej dramatycznie z życiem miłosnym, widzowie we Włoszech przyjęli nader ciepło. Równie entuzjastycznie międzynarodowa prasa rozpisywała się o fascynującym irańskim filmie “Dzieci słońca” (“Sun Children”, reż. Majid Majidi), także pokazywanym w konkursie głównym gdzie zdobył Nagrodę Marcello Mastroianniego dla Najlepszego Młodego Aktora (Rouhollah Zamani). Opowieść o grupie 12-latków, którzy pod wodzą charyzmatycznego Alego próbują przeżyć - łącząc pracę ze  szkołą czy nawet poszukiwaniem skarbu - jest nie tylko społecznie zaangażowanym kinem najwyższych lotów, ale i popisem barwnego, przekonującego i zachwycającego aktorstwa w wykonaniu małych wielkich bohaterów tego filmu. 

Wszystkie filmy pokazywane w sekcji NOWE KINO tradycyjnie już będą miały szansę na zdobycie nagrody Transatlantyk Distribution Award, która wynosi 20 000 zł i w całości przeznaczona jest na wsparcie dystrybucji zwycięskiego tytułu w polskich kinach. O tym, który tytuł otrzyma tę nagrodę, zadecydują - jak zawsze - widzowie. 

NAJLEPSZE POLSKIE FILMY KRÓTKOMETRAŻOWE
Najciekawsze polskie kino będzie na jubileuszowym Transatlantyku równie obecne, jak kino zagraniczne. Po raz piąty w ramach Festiwalu odbędzie się Konkurs Polskich Krótkich Metraży, w którym publiczność zobaczy łącznie 30 “shortów” wybranych spośród blisko 200 zgłoszonych propozycji. Po raz pierwszy w historii Festiwalu proporcja między reżyserkami i reżyserami, których krótkie metraże zobaczą widzki i widzowie, jest równa: dokładnie połowę stanowią kobiety. 
Krótkie metraże na Festiwalu Transatlantyk prezentować będą tak znakomici twórcy i twórczynie, jak Piotr Dumała, Olga Bołądź, Ryszard Lenczewski, Daria Kopiec, Paweł Dyllus i Julia Orlik (zwyciężczyni konkursu w 2017 roku). Czy Nagroda Główna w wysokości 7000 zł lub Wyróżnienie (3000 zł) także trafią do kobiet? Przekonamy się już 8 października, w dniu zamknięcia jubileuszowej edycji. 
Jurorami konkursu będą: od lat zaangażowana w działania lokalne katowicka artystka Monika Tusz, dziennikarz i programmer Laurence Boyce, przez wiele sezonów związany z Leeds International Film Festival, aktualnie dyrektor Black Nights Film Festival i programer Sleepwalkers Short Film Festival (oba w Tallinie)  oraz pisarz i reżyser Bogdan Muresanu, laureat Europejskiej Nagrody Filmowej (i łącznie 32 innych nagród) za film krótkometrażowy “Prezent pod choinkę”. 

[bookmark: _Hlk51087424]KEN LOACH Z FIPRESCI Platinum Award 95 
Galę Otwarcia 10. edycji Festiwalu Transatlantyk uświetni dodatkowo wręczenie prestiżowej nagrody FIPRESCI Platinum Award 95, przyznawanej przez międzynarodowe stowarzyszenie krytyków filmowych. Wyróżnienie to trafi do rąk Kena Loacha, klasyka współczesnego kina, laureata dwóch Złotych Palm, którego filmy pięć razy wyjeżdżały z Wenecji z nagrodami.  Z racji wieku - wybitny twórca ma już 84 lata - oraz pandemii, Ken Loach będzie uczestniczył w Transatlantyku wirtualnie. Weźmie udział w masterclassie z publicznością, który dostępny będzie online dla wielbicieli kina w całej Polsce. Podczas festiwalu pokazanych zostanie 5 tytułów wyreżyserowanych przez Loacha.

ZBLIŻENIE: KEN LOACH
Wszystkie filmy pokazywane w ramach retrospektywy Kena Loacha zostały wybrane przez reżysera w porozumieniu z zespołem programowym festiwalu. Do programu trafiły: legendarny film Loacha “Kes”, należący do ścisłego kanonu arcydzieł kinematografii, a będący opowieścią o chłopcu wyrastającym w górniczym miasteczku na angielskiej prowincji; poruszający do głębi “Wiatr buszujący w jęczmieniu”, czyli nagrodzone Złota Palmą w Cannes dzieło mówiące o cenie, jaką obywatele płacili za udział w walkach narodowowyzwoleńczych w Irlandii, słynny “Riff-Raff” - historia robotnika (Robert Carlyle), który wraz ze swoją dziewczyną próbuje wyszarpać odrobinę szczęścia w smutnej Anglii pod rządami Margaret Thatcher, “Jestem Joe”, czyli opowieść o mężczyźnie z przeszłością walczącym o normalne, spokojne życie i wreszcie ostatni film Kena Loacha - “Nie ma nas w domu”, opowieść o kurierze, który staje twarzą w twarz ze wszystkimi problemami współczesnego rynku pracy. 

HISTORIE KINA: Kultura wstrząsu
Hasło 10. festiwalu Transatlantyk wyznaczyło także motyw przewodni sekcji HISTORIE KINA, w ramach której Festiwal od lat pokazuje nieznane wcześniej w Polsce perły światowego kina oraz legendarne tytuły widziane z nowej perspektywy. Hasło “Kultura wstrząsu” porządkuje sekcję tego roku. 
[bookmark: _Hlk51012076]Publiczność zobaczy w niej m.in. słynne “Memento” Christophera Nolana - film sprzed 20 lat, który w chwili premiery wywołał wielkie poruszenie, a dziś powraca z nową świeżością. Ta kryminalna opowieść o Leonardzie Shelbym (Guy Pearce) - detektywie z firmy ubezpieczeniowej, który cierpi na zanik pamięci krótkotrwałej i mimo tego poszukuje jednego z dwóch zabójców swojej żony, zapowiadała znakomitą karierę reżysera (który potem zrealizował m.in. “Mrocznego rycerza”, “Incepcję” czy “Dunkierkę”). Dziś “Memento” wraca jako obraz historii pełnej zerwań, znikającej tożsamości i możliwych strategii radzenia sobie z wszechogarniającą płynnością świata. 
Podobnie odkrywcze będzie zobaczenie w nowym świetle “Zniknięcia” George’a Sluizera, czyli dreszczowca o tajemniczym, nagłym zniknięciu Saskii, młodej Holenderki. Jej partner Rex przez trzy lata szuka rozwiązania tragicznej zagadki, by wraz z widzami dojść wreszcie do absolutnie zaskakującej i mrożącej krew w żyłach pointy. Filmem “Zniknięcie” zachwycał się sam Stanley Kubrick. Poprosił nawet Sluizera, aby wspólnie obejrzeli jego film i przeanalizowali go scena po scenie. 
Z kolei “Charles, martwy lub żywy” Alaina Tannera z 1969 roku zachwyci publiczność Transatlantyku pochwałą nieskrępowanej wolności. Pełna pasji, humoru i wnikliwej ironii opowieść o ucieczce od egzystencji pozbawionej sensu, którą podejmuje tytułowy Charles, zabrzmi dzisiaj równie aktualnie jak przed półwieczem, oferując widzowi bezpretensjonalną lekcję swobody. Film zdobył Złotego Lamparta na festiwalu Locarno w 1969 roku. 

[bookmark: _Hlk51087452]NOWA ENERGIA oraz WYZWANIA
Nowa lokalizacja - województwo śląskie - umożliwiła Transatlantykowi nawiązanie kolejnej artystycznej współpracy, tym razem z naturalnym partnerem z tego regionu, czyli Szkołą Filmowa im. K. Kieślowskiego Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Jej efektem jest sekcja festiwalowa  NOWA ENERGIA, w ramach której widzki i widzowie będą mogli zobaczyć po 1 filmie pełnometrażowym i 1 etiudzie szkolnej pięciorga nagradzanych i uznanych absolwentów śląskiej uczelni. Bohaterami sekcji będą: Agnieszka Smoczyńska, Marcin Koszałka, Piotr Domalewski, Jan P. Matuszyński oraz Maciej Pieprzyca. Z kolei wybrani widzowie  będą też mogli wziąć udział w WYZWANIACH, czyli specjalnie zaprojektowanych spotkaniach z trzema bohaterami sekcji:

· Agnieszka Smoczyńska, której pełnometrażowy debiut reżyserski „Córki dancingu” otrzymał łącznie 10 nominacji i 8 nagród, opowie o tym, “Jak zawalczyć o swój debiut?” (5 października godz. 16.00 online na platformie MOJEeKINO.pl)
· Marcin Koszałka, jako znany autor zdjęć filmowych (laureat dwóch Złotych Lwów za zdjęcia) i ceniony reżyser (“Czerwony pająk”) zmierzy się z pytaniem o relację między przedstawiciel(k)ami obu swoich zawodów podczas spotkania pod tytułem “Próba sił na linii reżyser-operator - odwieczny konflikt czy symbioza?” (6 października godz. 18.00 w Kinie Światowid)
· Natomiast Piotr Domalewski, reżyser filmowy oraz aktor, którego pełnometrażowy debiut fabularny „Cicha noc” zdobył łącznie 22 nagrody, w swoim WYZWANIU przedstawi tajniki tego, “Jak reżyser ma rozmawiać z aktorem?” (7 października godz. 16.30 w Kinie Światowid)

Osoby chcące wziąć udział w WYZWANIACH mogą wysłać zgłoszenie drogą mejlową (entry@transatlantyk.org) wskazując, w którym ze spotkań chcieliby uczestniczyć. Warto zrobić to jak najszybciej, ponieważ liczba miejsc na każdym spotkaniu jest ograniczona, a decyduje kolejność zgłoszeń.

KINO NOCĄ: SOLO
Wobec największych wyzwań oraz najtrudniejszych decyzji stajemy ostatecznie sami, ale twórcy Transatlantyku w sekcji dla nocnych marków podsuwają widzom filmy, które mogą być podpowiedzią, jak w pojedynkę uratować świat. Seanse z dreszczykiem w ramach KINA NOCĄ tego roku rozpoczną się prawdziwą gratką, bo europejską premierą “Wander” April Mullen z gwiazdorską obsadą: Tommy Lee Jones, Heather Graham i Aaron Eckhart. Film ten Mieszkańcy Województwa Śląskiego zobaczą na dużym ekranie już 1 października. Do kin w Ameryce Północnej “Wander” wejdzie dopiero w 2021 roku. Polscy widzowi o niemal pół roku wcześniej niż widzowie za oceanem przekonają się, czy główny bohater filmu - prywatny detektyw z problemami - rozwikła sam zagadkę tajemniczej śmierci, która niebezpiecznie przypomina sprawę sprzed wielu lat?

FILMOWY KLAN URWISÓW: światowe gwiazdy w premierowych pokazach
Ważne wydarzenia szykują się także w sekcji dla najmłodszych wielbicielek i wielbicieli kina. W sekcji FILMOWY KLAN URWISÓW - dostępnej tak w kinach, jak i online - smyki zobaczą polską premierę - ekranizację kultowej książki Frances Hodgson Burnett “Tajemniczy ogród” z Colinem Firthem w jednej  z głównych ról. Na ekranie towarzyszyć mu będą m.in. Julie Walters, znana z filmów o Harrym Potterze czy o misiu Paddingtonie. W polskiej wersji językowej usłyszeć będzie można m.in. Wojciecha Malajkata i Roksanę Węgiel. W pozostałych filmach tej sekcji podobnych atrakcji nie zabraknie: Andrzej Chyra da się słyszeć w zachwycającym wizualnie "Słynnym najeździe niedźwiedzi na Sycylię”, a aktorka Almodovara Rosy de Palma stworzy niezapomnianą postać ciotki Rock w filmie “Mój brat ściga dinozaury”, zdobywcy tegorocznej nagrody EFA Young Audience Award, który na jubileuszowym Transatlantyku pokazany zostanie przedpremierowo.
Filmom - tym w kinach oraz online - towarzyszyć będą bezpłatne warsztaty dla dzieci, które odbywać się będą… online oraz w kinach, oczywiście z zachowaniem wszelkich zasad bezpieczeństwa. 

[bookmark: _Hlk51087933]SPOTKANIA Z MISTRZAMI
Transatlantyk zawsze przyciągał publiczność spotkaniami z tuzami muzyki i kina. Widzowie doceniają możliwość wymiany poglądów i zapytania wybitnych twórców o ich pracę. Dotychczas markotni mogli być tylko ci, którym nie udało się wygodnie usiąść na zapełnionej po brzegi sali kinowej, jak choćby podczas masterclassów z Sally Potter (2018) czy Lucrecią Martel (2017). Tego roku ten problem odejdzie w zapomnienie, ponieważ oba masterclassy 10. Festiwalu Transatlantyk odbędą się online. Będą zatem dostępne dla widzów w całym kraju. A ich uczestnicy to największe nazwiska współczesnego kina: Ken Loach (spotkanie z którym poprowadzi wybitny krytyk filmowy Derek Malcolm (6 października godz. 17.00 na platformie MOJEeKINO.pl); oraz William Friedkin, z którym rozmawiać będzie Neil Young - krytyk filmowy oraz juror Festiwalu Transatlantyk z 2019 roku (7 października godz. 19.00 na platformie MOJEeKINO.pl).

TRANSATLANTYK INSTANT COMPOSITION CONTEST™
Znakiem rozpoznawczym Festiwalu Transatlantyk jest między innymi jedyny na świecie konkurs kompozycji natychmiastowej, wymyślony i w całości stworzony przez Jana A.P. Kaczmarka. W szranki stają w nim młodzi muzycy, którzy na oczach publiczności komponują i wykonują na fortepianie muzykę do oglądanych po raz pierwszy fragmentów filmowych. Konkurs premiuje umiejętność improwizacji oraz żelazną dyscyplinę twórczą jednocześnie. Jego laureat lub laureatka otrzyma tytuł Transatlantyk Instant Composer 2020 oraz nagrodę główną w wysokości 10 000 zł. Nagroda druga wynosić będzie 7500 zł, a trzecia - 5000 zł. Publiczność podziwiać będzie mogła przesłuchania uczestników, jako że Instant Composition Contest™ odbędzie się 7 października w Filharmonii Śląskiej  im. H.M. Góreckiego w Katowicach.

WYDARZENIA TOWARZYSZĄCE JUBILEUSZOWEJ EDYCJI TRANSATLANTYKU 
Interdyscyplinarność Transatlantyku umożliwia Festiwalowi przygotowanie wielu ciekawych propozycji, wśród których ważne miejsce zajmują debaty, koncerty, wykłady czy wystawy. Nie zabraknie ich oczywiście w programie 10. odsłony Transatlantyk Festival. 

[bookmark: _Hlk51087518]DEBATY FESTIWALU TRANSATLANTYK
Kuratorem debat tradycyjnie już towarzyszących festiwalowi jest od kilku lat Rafał Woś, publicysta “Tygodnika Powszechnego”. Tego roku dziennikarz zaprosi widzki i widzów do rozmów o możliwych scenariuszach w trzech obszarach: Transformacja Polski - w piątek 2 października godz. 16.00 wraz z m.in. Sławomirem Mentzenem, i prof. Adamem Gierkiem zastanowić się będzie można Czy nasze elity polityczne stają na wysokości zadania w czasie koronakryzysu (i nie tylko). Z kolei z prof. Grzegorzem Kołodko i innymi gośćmi publiczność rozważać będzie kwestie Transformacji ekonomii. Między dochodem podstawowym a widmem recesji (3 października godz. 17.00), by wreszcie wraz z Ziemowitem Szczerkiem i Jackiem Bartosiakiem przeanalizować Transformację świata. Między geopolitycznym napięciem a Polską od morza do morza (4 października godz. 17:00). Wszystkie debaty odbędą się w zaprzyjaźnionym z Transatlantykiem Rondzie Sztuki. 

WYKŁADY UNIWERSYTETU SWPS
Natomiast do Muzeum Śląskiego w Katowicach przyjść będą mogli wszyscy spragnieni wiedzy psychologicznej - w czasie transformacji szczególnie przydatnej. Naukowczynie i naukowcy związani z Uniwersytetem SWPS w ramach otwartych wykładów opowiedzą o tym, jak radzić sobie z wyzwaniami towarzyszącymi zmianie, której aktualnie doświadczamy.  Prof. Katarzyna Popiołek w wykładzie pt. Miłość przenika przez ściany wyjaśni Jak wspierać seniorów w czasie epidemii? (2 października godz. 18.00). O przemocy w szkole i w sieci opowie dr Małgorzata Wójcik podczas wykładu Pandemia i jej skutki na relacje nastolatków (4 października godz. 18.00), natomiast dr Patrycja Stawiarska naświetli, jak dzieci radzą sobie w aktualnej sytuacji związanej z COVID-19? (6 października godz. 18.00). Cykl wykładów zamknie „Para w koronie”, czyli o tym, czy i jak zmienia się dynamika relacji małżeńskich i partnerskich w okresie pandemii (7 października godz. 18.00) - wiedzą z tego obszaru podzieli się z festiwalowymi widzami dr Karolina Zalewska-Łunkiewicz. 

KAZIMIERZ KUTZ A ŚLĄSK – CO DALEJ?
Pierwsza edycja Transatlantyku w województwie śląskim nie mogłaby odbyć się bez wydarzeń poświęconych jednemu z najwybitniejszych Ślązaków ostatniego wieku, czyli Kazimierzowi Kutzowi. W ramach pokazów specjalnych podczas Festiwalu pokazany zostanie jego “Zawrócony” - absolutny klasyk polskiego kina, a gościem Transatlantyku będzie Zbigniew Zamachowski, odtwórca głównej roli w tym filmie. 

Jak twórczo wykorzystać na Śląsku dziedzictwo Kazimierza Kutza? W jaki sposób upamiętnić reżysera i jego dorobek? Jak połączyć w podjętych działaniach historię Śląska i polskiego kina z nowoczesnym, świeżym podejściem do tematu? O tym w ramach jubileuszowego Transatlantyku debatować będzie można podczas spotkania w Kinoteatrze Rialto 
(5 października o 17:00). Swoimi pomysłami na upamiętnienie Kazimierza Kutza dzielić się będą m.in. Robert Talarczyk - dyrektor Teatru Śląskiego i pomysłodawca Nagrody im. Kazimierza Kutza, Olgierd Łukaszewicz – aktor odkryty przez Kutza, katowicki radny Jarosław Makowski, postulujący m.in. powołanie rady społecznej, która przygotowałaby szeroko zakrojony program upamiętnienia reżysera oraz Aleksandra Klich – autorka biografii Kazimierza Kutza oraz przedstawiciel Instytucji Kultury Silesia Film. Spotkanie poprowadzi Marcin Zawada, dziennikarz Dziennika Zachodniego.

CAŁY KALARUS | Wystawa prac Romana Kalarusa
Wyjątkowej edycji Festiwalu Transatlantyk towarzyszyć będzie wyjątkowa wystawa, przygotowana przez katowicką ASP i prezentowana w galerii tej uczelni, czyli Rondzie Sztuki. Autorem prezentowanych na niej prac jest  Roman Kalarus, twórca specjalny z wielu powodów. Po pierwsze – jego prace są nierozerwalnie związane z jego charakterem. Po drugie – za życia jest nazwany mistrzem. Po trzecie – mistrz Kalarus zawsze jest w tym chłopięcym wieku, pełnym uroku i fascynacji. Prace profesora Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach podziwiać będzie można w ramach wystawy czynnej przez cały Transatlantyk (Galeria ASP w Katowicach Rondo Sztuki, zawsze od 11:00 do 19:00). Wernisaż odbędzie się w niedzielę 4 października o 18:00. 
 
WYDARZENIA BRANŻOWE
Przemysł filmowy bardzo dotkliwie odczuł najpierw zatrzymanie, a potem powolne wracanie do życia wywołane pandemią. Jaką transformację przejdzie? Czy kiedy (lub: jeśli) świat wróci do normy, także branża filmowa odzyska swój “business as usual”? W szukaniu odpowiedzi na te pytania pomogą wydarzenia kierowane do profesjonalistów przemysłu filmowego. 

LODOŁAMACZ
Podczas 4. edycji bezpłatnych warsztatów dla młodych producentek/ów oraz reżyserów/ek uczestnicy rozmawiać będą o kluczowych elementach postprodukcji: najważniejszych działaniach związanych z postprodukcją obrazu i dźwięku, efektami specjalnymi, ale także z logistyką i tworzeniem realnego kosztorysu. 
Wykładowcami i wykładowczyniami będą producentki filmowe – Aneta Hicknibotham i Agnieszka Kurzydło oraz eksperci od postprodukcji z firm DI Factory i Aeroplan Studios (Rondo Sztuki, 5-7 października).

TRANSATLANTYK PRO 
Festiwal Transatlantyk w roku swojego jubileuszu szczególnie wspiera twórców na początku swojej kariery i w związku z tym zaprasza młodych reżyserów i producentów na indywidualne konsultacje dotyczące międzynarodowej strategii festiwalowej. Przez cały czas trwania 10. edycji Joanna Łapińska, Dyrektor Programowa Transatlantyku oraz Ola Salwa, prorgamerka i szefowa sekcji branżowej będą doradzać twórczyniom i twórcom: jak wybrać festiwale spoza “wielkiej trójki”, w programie których imprez filmowych warto się znaleźć, jak zainteresować swoim filmem programera danego wydarzenia, gdzie go poznać i czy zawsze należy zdawać się na opinię agenta sprzedaży (o ile udało się nam go zdobyć). Konsultacje będą bezpłatne, liczba miejsc jest ograniczona. 

BILETY I AKREDYTACJE
Od połowy sierpnia w sprzedaży są akredytacje na Festiwal, które umożliwiają zobaczenie wszystkich tytułów (online i offline) oraz udział w spotkaniach i wydarzeniach towarzyszących. Akredytacje dla widzów dostępne są za pomocą serwisu filmowa.net, a ich odbiór możliwy będzie w październiku w centrum festiwalowym. Cena akredytacji dla widzów to 120 zł (normalna)  i 80 zł (ulgowa - dla seniorów, uczniów i studentów).

· Bilety indywidualne na seanse offline, w Katowickich kinach studyjnych Rialto i Światowid, czekają w kasach tych kin oraz online (zapraszamy na naszą stronę www oraz do serwisu filmowa.net). Pojedynczy bilet normalny kosztować będzie 15 zł, ulgowy zaś 12 zł. 

· Bilety indywidualne na seanse online, które odbędą się na platformie MOJEeKINO.pl, dostępne będą od 21 września na platformie MOJEeKINO.pl. Bilety na seanse online dostępne będą w cenie 15 zł.

GOŚCIE, GOŚCIE
Paradoksalnie, hybrydowa formuła Festiwalu Transatlantyk - odbywającego się w 2 katowickich kinach oraz online na platformie MOJEeKINO.pl - sprzyja angażowaniu do udziału w wydarzeniu znakomitych gości z zagranicy oraz z całego kraju. Obok tych już wymienionych: Kena Loacha, Williama Friedkina, Zbigniewa Zamachowskiego, Marcina Koszałki, Piotra Domalewskiego czy Agnieszki Smoczyńskiej pojawią się także twórcy wielu filmów pokazywanych w sekcji NOWE KINO, m.in. Šarūnas Bartas, twórca “O zmierzchu”, Susanna Nicchiarelli, autorka filmu “Panna Marx”, Dag Johan Haugerud, reżyser filmu “Nasze dzieci”, Yakim Boaz - autor “Avivy”, reżyser “Anny na 13000 stóp” - Kazik Radwański, twórczyni przejmującego dokumentu “Lovemobil” Elke Margarete Lehrenkrauss, reżyser Lech Majewski (“Dolina bogów”), Michał Wnuk - autor “Polotu”, Ana Carolina Garcia, Maurizio Vila i Luis Molina - aktorzy z produkcji “Jedna na milion”, Bastian Günther, reżyser “Tego dnia” czy aktorka Sandra Drzymalska, producentka Agnieszka Wasiak oraz kompozytorka muzyki Teoniki Rożynek, wszystkie związane z produkcją “Sole”. 
 
10. Transatlantyk Festival odbędzie się w dniach 1-8 października w Województwie Śląskim, w Katowicach. Festiwal Transatlantyk jest artystycznym pomostem pomiędzy dwiema dziedzinami sztuki: filmem i muzyką. Wytwarza niepowtarzalną przestrzeń kreatywnego współdziałania na styku tych dwóch światów.
 
Twórcą i Dyrektorem Festiwalu jest kompozytor, laureat Oscara® Jan A.P. Kaczmarek, a Dyrektor Programową – Joanna Łapińska.

Organizatorem Festiwalu Transatlantyk jest Fundacja Transatlantyk Festival. Partnerem Festiwalu jest Województwo Śląskie. Współorganizatorami są Instytucja Kultury Ars Cameralis Silesiae Superioris oraz Instytucja Filmowa Silesia Film w Katowicach. Partnerami Festiwalu są m.in. Muzeum Śląskie w Katowicach, Filharmonia Śląska im. H.M. Góreckiego, NOSPR, Szkoła Filmowa im. Krzysztofa Kieślowskiego Uniwersytetu Śląskiego, ASP w Katowicach i Rondo Sztuki, Uniwersytet SWPS, Stowarzyszenie Kin Studyjnych, platforma MOJEeKINO.PL, Canpol, Res Bona Event oraz British Council.
Festiwal współfinansuje Polski Instytut Sztuki Filmowej. Festiwal dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
Patroni medialni: TOK FM, Radio Katowice, Dziennik Zachodni, onet.pl, KINO, Ekrany, filmweb.pl, Presto Filmowe, Ultramaryna oraz podcast SpoilerMaster.pl 

KONTAKT DLA MEDIÓW:
Józefina Bartyzel
jozefina@transatlantyk.org
+48 695 492 970
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